
 
 

PAUTA DA 78ª (SEPTUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 13/12/2022. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 447, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Gravidez Saudável no Município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 448, de autoria do Vereador Pedro Rodrigues de Paula - Institui o 

Programa Ajude Uma Vida, de doação de medicamentos, produtos e/ou equipamentos de 

uso médico, no âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 449, de autoria da Vereadora Maria Ivani Aguiar de Sousa (Ivani 

Aguiar) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Teleassistência a Pessoa 

Idosa ou portadora de deficiência da Cidade de Maracanaú, Botão de Pânico para o Idoso, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 450, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Torna obrigatória a instalação de grades ou redes de proteção em janela, 

sacada, mezanino e varanda de clínica, consultório, hospital e alas pediátricas. 

Projeto de Lei de nº 451, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui o 

Dia do Auxiliar de Limpeza e de Serviços Gerais no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 452, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa de Qualificação Técnico e Profissionalizante no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 321, de autoria do Vereador Pedro Rodrigues de Paula - 

Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Maracanaú, o Dia dos 

Comunicadores Gospel, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 322, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui no Município de Maracanaú o Programa Municipal de 

Formação Tecnológica e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 323, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Divulgação de Vagas Escolares na Rede Pública e na Particular 



 
 

para o público da Educação Especial no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Moção de nº 128, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Senhor DANIEL SIDRIM VASCONCELOS, Secretário de Cultura e 

Turismo, pelo brilhante apoio e participação na realização do 21º Feirão de 

Socioeconômica Solidária e Agricultura Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 de 

dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de Oliveira, no bairro Jereissati I. 

Moção de nº 129, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Senhor LUIS GADELHA DA SILVA JUNIOR, Secretário do Trabalho, 

Emprego e Empreendedorismo, pelo brilhante apoio e participação na realização do 21º 

Feirão de Socioeconômica Solidária e Agricultura Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 

de dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de Oliveira, no bairro Jereissati I. 

Moção de nº 130, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Senhora LUCICLEIDE ALVES DE VASCONCELOS, Presidente e Senhora 

Edmary Cunha da Silva, Vice-Presidente da Associação Pro-Art, pelo brilhante apoio e 

participação na realização do 21º Feirão de Socioeconômica Solidária e Agricultura 

Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 de dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de 

Oliveira, no bairro Jereissati I. 

Moção de nº 131, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Associação Pro-Art, pelo brilhante apoio e participação na realização do 21º 

Feirão de Socioeconômica Solidária e Agricultura Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 

de dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de Oliveira, no bairro Jereissati I. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 1088, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, um estudo técnico para a implantação de redutores de 

velocidade na Avenida X, no trecho defronte a Igreja Ministério Canaã com a lateral da 

Rua Carlos Alves, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 1089, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretária de 

Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 219 e 277/2021, a terraplanagem, 

drenagem e pavimentação em pedra tosca (calçamento), iluminação, inclusão de bancos e 



 
 

lixeiras na Travessa São Salvador, bem como a construção de uma Praça com quadra de 

futevôlei e academia ao ar livre, urbanização, paisagismo e equipamentos de playgrounds 

na Rua Justino de Sousa com Rua Estevão Alves, em frente ao Cemitério, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 1090, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a implantação de Futmesa nos 

espaços públicos e Escolas de todos os bairros, como também para que seja enviada uma 

equipe técnica para a Areninha Lucimário Nunes Caitano, para resolver o problema de 

energia, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 1091, de autoria do Vereador Pedro Rodrigues de Paula - Solicita 

ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o reparo na iluminação da parada de 

ônibus que fica ao lado da Faculdade Uninassau, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 1092, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o saneamento básico na Rua 15 de Novembro 

(entre as Ruas Guarani e Peru), no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 1093, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a troca 

do piso da Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, por piso intertravado, em toda a sua 

extensão, colocando uma ciclovia no meio da avenida, para pedestre e ciclistas, no bairro 

Mucunã. 

Requerimento de nº 1094, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de recuperação 

asfáltica (operação tapa buraco) na Rua Ailton Alves de Brito, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 1095, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico, a colocação de tartarugas 

(lombadas redutoras de velocidade) e a sinalização horizontal e vertical para as Ruas 62 e 

63, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 1096, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento para a Rua Joaquim Aguiar, 

entre as Ruas Joaquim Pedro Severino e Antônio Farias, no bairro Jaçanaú. 



 
 

Requerimento de nº 1097, de autoria da Vereadora Maria Ivani Aguiar de Sousa (Ivani 

Aguiar) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua Doutor Oswaldo Rizzato, a 

partir da Rua Paulo Batista até a Avenida Mendel Steinbruch, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 1098, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a manutenção da passagem de água da 

Rua Independência, esquina com a Avenida X, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 1099, de autoria do Vereador Lucinildo da Frota Brito - Solicita ao 

Prefeito, a decoração completa com enfeites natalinos na Praça Cotiabo Ramos Filho, no 

bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 1100, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto aos Secretários de Infraestrutura e de 

Educação, a construção de um Centro Infantil de tempo integral, bem como o 

recapeamento asfáltico e a conclusão da pavimentação asfáltica da Rua Maria Bezerra da 

Silva e a pavimentação asfáltica, em toda a extensão, da Rua José Cardoso, no bairro 

Horto Florestal. 

Requerimento de nº 1101, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 281/2022, a recuperação da pavimentação asfáltica da Rua Manoel 

Moreira Lima, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 1102, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva- Solicita ao 

Prefeito, a implantação de mão dupla de direção na Rua 26, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 1103, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Controladoria Geral do Município, para que tome as devidas 

providências, judiciais e administrativas cabíveis no tocante à Empresa Servloc - Locação, 

Construção e Serviços Ltda-ME, responsável pela obra de urbanização da Lagoa do 

Mingau, localizada no bairro Conjunto Industrial. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 

Projeto de Indicação de nº 317, de autoria do Vereador Pedro Rodrigues de Paula - 

Obriga o Conselho Tutelar de Maracanaú a comunicar à Secretaria Municipal de Saúde e 



 
 

à autoridade judiciária competente os casos aparentes de Alienação Parental de 

conhecimento deste Conselho, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 318, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a criação do Programa de Assistência Integral à Saúde da Mulher, 

estabelece diretrizes para a implementação das ações e serviços de atendimento de suas 

especificidades e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 319, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Implantação de Composteiras nas Escolas da Rede Pública 

Municipal de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 320, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos e Festas do 

Município de Maracanaú, o Festival Maracanã de Arte e Cultura e dá outras providências. 

Moção de nº 128, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Senhor DANIEL SIDRIM VASCONCELOS, Secretário de Cultura e 

Turismo, pelo brilhante apoio e participação na realização do 21º Feirão de 

Socioeconômica Solidária e Agricultura Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 de 

dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de Oliveira, no bairro Jereissati I. 

Moção de nº 129, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Senhor LUIS GADELHA DA SILVA JUNIOR, Secretário do Trabalho, 

Emprego e Empreendedorismo, pelo brilhante apoio e participação na realização do 21º 

Feirão de Socioeconômica Solidária e Agricultura Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 

de dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de Oliveira, no bairro Jereissati I. 

Moção de nº 130, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Senhora LUCICLEIDE ALVES DE VASCONCELOS, Presidente e Senhora 

Edmary Cunha da Silva, Vice-Presidente da Associação Pro-Art, pelo brilhante apoio e 

participação na realização do 21º Feirão de Socioeconômica Solidária e Agricultura 

Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 de dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de 

Oliveira, no bairro Jereissati I. 

Moção de nº 131, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos a Associação Pro-Art, pelo brilhante apoio e participação na realização do 21º 



 
 

Feirão de Socioeconômica Solidária e Agricultura Familiar, realizado nos dias 01, 02 e 03 

de dezembro de 2022, na Praça Davi Lopes de Oliveira, no bairro Jereissati I. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

1088 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, um estudo técnico 
para a implantação de redutores de velocidade na Avenida X, 
no trecho defronte a Igreja Ministério Canaã com a lateral da 
Rua Carlos Alves, no bairro Jereissati II. 

1089 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretária de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 219 e 277/2021, a 
terraplanagem, drenagem e pavimentação em pedra tosca 
(calçamento), iluminação, inclusão de bancos e lixeiras na 
Travessa São Salvador, bem como a construção de uma 
Praça com quadra de futevôlei e academia ao ar livre, 
urbanização, paisagismo e equipamentos de playgrounds na 
Rua Justino de Sousa com Rua Estevão Alves, em frente ao 
Cemitério, no Distrito de Pajuçara. 

1090 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
implantação de Futmesa nos espaços públicos e Escolas de 
todos os bairros, como também para que seja enviada uma 
equipe técnica para a Areninha Lucimário Nunes Caitano, 
para resolver o problema de energia, no bairro Novo Oriente. 

1091 Pedro Rodrigues de Paula 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
reparo na iluminação da parada de ônibus que fica ao lado 
da Faculdade Uninassau, no bairro Jereissati I. 

1092 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o saneamento básico na Rua 15 de 
Novembro (entre as Ruas Guarani e Peru), no bairro 
Piratininga. 

1093 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
troca do piso da Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, por 
piso intertravado, em toda a sua extensão, colocando uma 
ciclovia no meio da avenida, para pedestre e ciclistas, no 
bairro Mucunã. 

1094 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de 
recuperação asfáltica (operação tapa buraco) na Rua Ailton 
Alves de Brito, no Distrito de Pajuçara. 

1095 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico, a colocação de 
tartarugas (lombadas redutoras de velocidade) e a 
sinalização horizontal e vertical para as Ruas 62 e 63, no 
bairro Jereissati II. 

1096 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento para a 
Rua Joaquim Aguiar, entre as Ruas Joaquim Pedro Severino 
e Antônio Farias, no bairro Jaçanaú. 

1097 
Maria Ivani Aguiar de Sousa 
(Ivani Aguiar) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua Doutor 
Oswaldo Rizzato, a partir da Rua Paulo Batista até a Avenida 
Mendel Steinbruch, no Distrito de Pajuçara. 

1098 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
manutenção da passagem de água da Rua Independência, 
esquina com a Avenida X, no bairro Jereissati II. 

1099 Lucinildo da Frota Brito Solicita ao Prefeito, a decoração completa com enfeites 



 
 

natalinos na Praça Cotiabo Ramos Filho, no bairro Novo 
Maracanaú. 

1100 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto aos Secretários de Infraestrutura e 
de Educação, a construção de um Centro Infantil de tempo 
integral, bem como o recapeamento asfáltico e a conclusão 
da pavimentação asfáltica da Rua Maria Bezerra da Silva e a 
pavimentação asfáltica, em toda a extensão, da Rua José 
Cardoso, no bairro Horto Florestal. 

1101 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 281/2022, a recuperação da 
pavimentação asfáltica da Rua Manoel Moreira Lima, no 
bairro Luzardo Viana. 

1102 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a implantação de mão dupla de direção 
na Rua 26, no bairro Jereissati II. 

1103 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Controladoria Geral do Município, para que tome as 
devidas providências, judiciais e administrativas cabíveis no 
tocante à Empresa Servloc - Locação, Construção e Serviços 
Ltda-ME, responsável pela obra de urbanização da Lagoa do 
Mingau, localizada no bairro Conjunto Industrial. 

 

 

 

 


